

2021年6月27日 星期日

辛丑年五月十八 第20793期 今日四版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

全总机关“七一”前夕组织开展走访慰问活动

本报讯 (记者张锐)“七一”前夕,全总党组,中央纪委国家监委驻全总机关纪检监察组,各驻会产业工会,全总各部各直属单位党委、总支、支部组织开展了大范围走访慰问活动,重点走访慰问生活困难党员、老党员、老干部和烈士遗属、因公殉职党员干部家属等。据悉,这是全总庆祝中国共产党成立100周年的一项重要安排。

连日来,全总党组、书记处同志带头,进家门、暖人心,向走访慰问对象转达了党中央对他们的关怀,褒扬他们为党的事业作出的贡献,并注重把精神激励、人文关怀和物质帮扶统一起来,了解他们的思想动态和具体诉求,积极帮助他们解决实际困难。走访慰问活动中,对生活困难党员,因人施策精准帮扶,通过社会保障、党内互助等形式,想方设

法帮助他们解决具体困难。对老干部,认真检查医疗待遇、生活补贴等政策落实情况,确保各项政治待遇和生活待遇落实到位。对烈士和因公殉职党员,了解掌握其父母和配偶、子女的生产生活、上学就业等情况,按照要求落实照顾救助、长期帮扶的具体措施。

全总机关党委有关负责同志表示,“七一”前夕组织开展走访慰问活动,对于充分体现以习近平同志为核心的党中央对广大党员干部群众的关心关爱,广泛宣传我们党的百年光辉历程和伟大成就,激励动员全党全国各族人民以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程具有重要意义。

(下转第2版)

习近平在中共中央政治局第三十一次集体学习时强调

用好红色资源 赓续红色血脉 努力创造无愧于历史和人民的新业绩



6月25日,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在北大红楼参观“光辉伟业 红色序章——北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展”。新华社记者 谢环驰 摄



6月25日,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在中南海丰泽园参观毛泽东同志故居。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京6月26日电 在庆祝中国共产党成立100周年之际,中共中央政治局6月25日下午就用好红色资源、赓续红色血脉进行第三十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证,是最宝贵的精神财富。红色血脉是中国共产党政治本色的集中体现,是新时代中国共产党人的精神力量源泉。

■红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证,是最宝贵的精神财富。红色血脉是中国共产党政治本色的集中体现,是新时代中国共产党人的精神力量源泉

■回望过往历程,眺望前方征途,我们必须始终赓续红色血脉,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格,继往开来,开拓前进,把革命先烈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好,努力创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩

■要教育引导全党始终坚持科学理论指导,要教育引导全党始终坚持初心使命,要教育引导全党始终坚持光荣革命传统,要教育引导全党始终坚持推进自我革命,要用心用情用力保护好、管理好、运用好红色资源

动主题展”,重温李大钊、陈独秀等开展革命活动,推动马克思主义在中国早期传播、酝酿和筹建中国共产党等革命历史。展厅内,一张张图片、一件件文物,全面展现了那个时期的光辉历史。习近平不时停下脚步,询问相关细节。他指出,北大是新文化运动的中心和五四运动的策源地,最早在我国传播马克思主义思想,也是我们党在北京早期革命活动的历史见证地,在建党过程中具有重要地

位。要加强红色资源保护和利用,尊重历史事实,准确评价历史,正确学史用史。

丰泽园毛泽东同志故居,是毛泽东同志从1949年9月21日开始工作和生活了17年的地方。毛泽东同志在这里筹划了新中国建立和建设的一系列大政方略。习近平带领中央政治局同志来到这里参观瞻仰,察看颐年堂大厅现场展陈,观看毛泽东同志在丰泽园工作生活的影像短片,回顾毛泽东同志在这

里主持召开的重要会议、作出的重大决策、会见的重要外宾,参观毛泽东同志办公区、会议室和藏书室,仔细察看毛泽东同志批改过的重要文件、阅读过的书籍、穿过的衣物、使用过的日常用品和书信、手稿、照片等,追忆毛泽东同志的卓越功勋和崇高风范。习近平强调,北大红楼和丰泽园在党的历史上都具有标志性意义,生动诠释了中国共产党是怎么来的,中华人民共和国是怎么来的,给我们上了一堂鲜活而又生动的党史课。

参观结束后,习近平等回到中南海怀仁堂,围绕主题进一步开展学习。习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出,红色是中国共产党、中华人民共和国最鲜亮的底色,在我国家960多平方公里的广袤大地上红色资源星罗棋布,在我们党团结带领中国人民进行百年奋斗的伟大历程中红色血脉代代相传。每一个历史事件、每一位革命英雄、每一种革命精神、每一件革命文物,都代表着我们党走过的光辉历程、取得的重大成就,展现了我们党的梦想和追求、情怀和担当、牺牲和奉献,汇聚成我们党的红色血脉。

(下转第2版)

的知识,科学阐释毒品概念,讲清毒品、新精神活性物质的伪装性、欺骗性和迷惑性,说明麻精药品的药品属性和受管制性,成瘾性和滥用危害性;教育人民群众知晓毒品是指列入《麻醉药品品种目录》《精神药品品种目录》《非药用类麻醉药品和精神药品管制品种增补目录》的449种麻醉药品和精神药品、整类芬太尼类物质、整类合成大麻素类物质;重点宣传防毒的技巧,揭露毒贩常用毒招骗术,提醒青少年学习掌握抵御毒品侵害技巧,筑牢拒毒防毒的思想防线。

全国集中组织开展防范毒品滥用宣传教育活动

新华社北京6月26日电 (记者熊丰)记者从国家禁毒办获悉,为科学普及禁毒知识,有效防范毒品滥用,教育引导广大人民群众特别是青少年全面提升识毒防毒拒毒的意识和能力,2021年6月至11月在全国集中组织开展防范毒品滥用宣传教育活动。

防范毒品滥用宣传教育活动将全谱系、全类别、全方位宣传禁毒知识,深入揭示滥用毒品、新精神活性物质对个人、家庭和社会的严重危害;普及宣传常见麻精药品及部分复方制剂的药品、毒品双重属性;教育引导广大人民群众特别是青少年牢固树立“健康人生、

绿色无毒”的生活理念;全面反映打击毒品、新精神活性物质犯罪的重要举措和显著成效,激发人民群众参与新时代禁毒人民战争的积极性和主动性,努力推动我国禁毒工作迈上新的台阶。

同时,宣传教育活动还要广泛科普识毒

立足新特点 开创新方法 扩大覆盖面

江苏探索货车司机依托互联网平台企业入会

本报讯 (记者黄洪涛 王伟)6月21日,在中石化江苏镇江分公司丹阳超群加油站,江苏省总工会举办了江苏红运物流工会货车司机集中入会仪式暨司机之家规范化建设现场推进会,组织一批货车司机集中加入工会。

“这是江苏首家依托互联网建立的平台企业货运物流工会,是货运物流企业中率先通过网络平台建会的。”江苏省总工会相关负责人告诉记者。

江苏红运物流工会隶属于中储智运工会联合会。中储智运旗下物流运力交易共享平

台现注册个体司机240万人,其中,江苏省11.8万人。在江苏省总的指导下,中储智运借助平台企业资源优势,筹建建立了红运物流工会,组织货车司机群体入会。

今年初,中储智运成立了工会筹备组,由两名中储智运党委代表和3名在该平台注册的司机代表组成。4月中旬,发展了首批工会会员25人,均为平台信用分达580分及以上、平台承运守约率90%以上的江苏货车司机。符合条件的可利用中储智运、中石化线下“司机之家”或通过中储智运APP申请入会。

4月28日,红运物流工会第一届一次会

员大会在南京江宁滨江物流园区司机之家举行,选举产生工会委员会委员和工会主席,任期5年。据江苏红运物流工会主席张和兵介绍,现已发展会员超过200人。

江苏省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强表示,做好货车司机等新就业形态劳动者建会入会、劳动保障工作,对于扩大工会组织有效覆盖、密切与职工群众联系等具有重要意义。全省各级工会要深入开展“两新”组织、小微企业集中建会行动,立足新就业形态劳动者职业特点,创新工作方法,积极推行网上申请人会,畅通入会渠道,尽可能扩大工会组织

上海首开至嘉兴红色旅游列车

本报讯 (记者钱培坚)6月25日8时48分,上海首开至嘉兴红色旅游列车。满载1000余名旅客的Y701次列车从上海西站缓缓驶出,前往目的地浙江嘉兴。

该主题列车采用10节编组,通过普速列车改造而成,全车外部采用红、金、绿配色,既保留古朴的绿皮火车风格,又体现了红色文化元素。列车还确定“不忘初心地”“走新时代路”两大主题,将两节车厢改造成功能车厢,设置了火车邮局区、火车学习角、上海党的一大会议厅及嘉兴南湖红船老照片展示区等。其余车厢相应都进行了改造,让旅客在沉浸式体验中感受红色氛围。

据介绍,主题功能车厢内安排了车载宣传片观看、革命歌曲演唱、党史知识竞答等活动环节。列车到达嘉兴后,旅客参观狮子汇渡口、南湖风景区、南湖革命纪念馆等,追寻革命先辈的红色革命脚步。行程突出史实、人物、故事等要素,赋予旅客身临其境的实景体验。

据悉,列车首发后,后续将安排每日固定往返开行一次,列车于8点48分从上海西站开出,18时10分从嘉兴站返回,单程运行时间73分钟。下一步,长三角铁路部门还将开行至盐城、潜山、淮安、丽水、镇江、连云港等方向列车10多趟次,让长三角红色旅游资源发挥出更大的社会效益。



中国人民解放军海军博物馆在青岛开馆

6月26日,中国人民解放军海军博物馆在山东省青岛市举行开馆仪式。这是海上舰艇展区(无人机照片)。

新华社发(江帆 摄)